
ATA DA 117ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 07 DE DEZEMBRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Aldo Schneider – 

Carlos Chiodini - Cesar Valduga – Cleiton Salvaro 

– Darci de Matos – Dirceu Dresch - Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro - 

Gelson Merisio – Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– João Amin – José Milton Scheffer – Leonel Pavan 

- Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcos Vieira – Maurício Eskudlark – Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Narcizo 

Parisotto – Natalino Lázare – Neodi Saretta – 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro – Ricardo 

Guidi – Rodrigo Minotto - Romildo Titon - Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini – 

Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado: Silvio Dreveck 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra com 

satisfação que, no dia anterior, foi assinada a 

Ordem de Serviço para elaboração de estudos e 

projetos pelo Sistema de Empreitada por Preços 

Unitários, destinada a concepção e projeto 

executivo de engenharia para a contenção de águas 

pluviais no Bairro de São Pedro, no município de 

Chapecó, um dos que mais têm sofrido com 

alagamentos e enxurradas. 

 Também comunica que foi assinado pelo 

governador Raimundo Colombo um Termo de 

Autorização de Transferência para seguimento das 

obras do Hospital Nossa Senhora das Dores, de 



Capinzal. Conhecendo a importância da instituição 

para o atendimento da população do meio-oeste 

catarinense, alegra-se com a notícia, pois a mesma 

poderá atender com mais qualidade aquela região. 

Destaca que tais conquistas têm a participação de 

muitos deputados e lideranças que fizeram suas 

mediações junto aos órgãos do governo, e 

parabeniza o governo do estado pelo empenho em 

contemplar todas as regiões do estado.  

 Fala ainda da importância de racionalizar os 

recursos públicos para dar mais eficiência ao 

estado, e neste sentido considera a possibilidade 

das prefeituras serem as protagonistas da 

descentralização, pois entende que, não sendo 

necessária a intermediação das ADRs, as mesmas 

poderiam ser extintas. [Taquígrafa: Sara] 

   

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Manifesta-se sobre a falta de segurança pública 

que vivem os catarinenses, e especificamente 

comenta a troca de tiros que ocorreu ao lado do 

prédio da Secretaria de Segurança. Entende que as 

ações adotadas para resolver o problema não vêem 

dando resultado e para agravar a situação o 

governo do estado está com uma dívida muito grande 

com a Polícia Civil. Afirma que as promoções dos 

policiais civis não estão sendo realizadas, como 

vem acontecendo com profissionais de outros 

órgãos, e assim aumenta o descontentamento da 

categoria. Espera que o governador se sensibilize 

e faça justiça aos profissionais da Polícia Civil 

que estão nas ruas arriscando a vida para garantir 

a segurança da população. [Taquígrafa: Cristiany]  

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Cobra do 

governo estadual reajuste salarial para os 

servidores da Defensoria Pública, que estão há 

vários anos sem aumento de salário. 

 Informa que participou em data anterior de 

debates, eventos chamados pelo Sistema Cresol, e 

que fazem parte as cooperativas de crédito rural 

com interação solidária, que estão preparando os 

desafios que serão colocados para o ano 2018 pelo 

cooperativismo de crédito. Destaca que as 



cooperativas referidas atendem os agricultores, 

produtores rurais, as comunidades que tem a força 

da organização solidária, defendendo a relação de 

atendimento à população do campo. 

 Finaliza salientando que a valorização da 

agricultura familiar, foi à compreensão dos 

produtores rurais, que era importante se 

organizarem no sindicalismo, no cooperativismo, no 

associativismo, e inclusive também no processo 

político, para se tornarem mais fortes. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Dá 

continuidade à fala supracitada, enfatizando a 

reforma da Previdência, a qual considera como a 

destruição dos direitos conquistados pelo 

trabalhador com muita luta, bem como ressalta as 

negociações que o governo federal está realizando 

para aprovar a referida reforma no Congresso 

Nacional. Menciona que o grande gargalo é a 

sonegação de impostos das grandes empresas e 

bancos, entendendo como um golpe que se comete 

contra o povo brasileiro, pois arrecadam tributos 

e não repassam para a previdência. 

 Enaltece o líder do Movimento dos Pequenos 

Agricultores, frei Sérgio, que faz greve de fome 

por ser contra a reforma. [Taquígrafa: Sílvia] 

  

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – A 

Presidência comunica que devido à ausência de 

quórum encerra a sessão, convocando outra, 

ordinária, para semana subsequente, à hora 

regimental. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

  


